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Вступ. Ревматоїдний артрит (РА) залишається однією з найпоширеніших 

та серйозних системних хвороб, яка значно впливає на якість життя пацієнтів. 

Відповідно до даних Всесвітньої організації охорони здоров'я, РА становить 

велике економічне та соціальне навантаження у всьому світі. Враховуючи цю 

проблему, виникає необхідність вдосконалення методів лікування та реабілітації 

пацієнтів з РА. 

Україна не є винятком: за даними Міністерства охорони здоров'я України, 

кількість хворих на РА зростає, а це створює додаткове навантаження на 

медичну систему та погіршує якість життя пацієнтів. 

Мета. Дослідити, теоретично обґрунтувати та довести ефективність 

комплексного підходу до фізичної терапії у пацієнтів з ревматоїдним артритом. 

Матеріали та методи. У дослідженні приймали участь 30 пацієнтів з РА ( 

чоловіків та жінок віком від 30 до 60 років, середній вік — 51,4±5,5 років). З 30 

досліджуваних 3 особи (10%) оцінили своє самопочуття на момент початку 

реабілітації як дуже добре, 9 осіб з 30 (30%) відчували себе добре, 14 осіб з 30 

(46,67%) оцінили свій стан задовільно, 4 осіб (13,33%) відчували себе погано. 

Пацієнтам контрольної групи (15 осіб) призначали традиційну 

фармакологічну терапію з додаванням вправ з лікувальної фізичної культури 

(ЛФК) та фізіотерапії. 

Групу порівняння становили 15 пацієнтів з РА, які отримували 

традиційну фармакологічну терапію, ключовим компонентом якої були базисні 

препарати, такі як метотрексат та не отримували ЛФК. 

Результати. Заняття ЛФК із використанням вправ для збільшення 

амплітуди рухів у суглобах і вправ на підвищення сили та витривалості м’язів, а 

також методи фізіотерапії позитивно впливали на динаміку захворювання: так, 

у 90% пацієнтів було виявлено зниження ранкової скутості до менш ніж 30 хв. і 

збільшення безболісної активної та пасивної амплітуди рухів, у 100% 

покращення загального самопочуття.  

Висновки. За даними дослідження, комплексна фізична терапія сприяла 

підвищенню толерантності організму пацієнтів до фізичних навантажень, 

відновленню та підтримці працездатності, зниженню ризиків розвитку 

ускладнень та покращенню якості життя . 

mailto:stepa.know24@gmail.com

